

第25届金鸡百花电影节落幕,多位提名明星缺席颁奖礼

百花冷落 金鸡难鸣

第25届金鸡百花电影节暨第33届大众电影百花奖闭幕式,9月24日晚在唐山举行。虽然冯绍峰、许晴、李易峰、杨颖等一众明星“笑纳”了百花奖最佳男女主角、男女配角等主要奖项,但总体而言,本届电影节还是“星光”不足、场面冷清。在不少观众看来,与曾经辉煌的那个金鸡百花电影节相比,金鸡奖和百花奖因隔年举办如今成了“炒冷饭”的鸡肋奖项,已然“百花冷落、金鸡难鸣”。

颁奖礼之冷清

影后候选人仅两人到场

当晚的走红毯环节中,张信哲、温兆伦、许晴、白百合、姚晨、李易峰、张译、冯绍峰、黄晓明、杨颖等明星身着华丽服饰逐一亮相。但即使如此,无论从明星的数量还是号召力而言,都不算太给力。就连获得男、女主角提名的众多演员,也有多人未来到颁奖礼现场。影后候选人中,除了许晴和白百合到场,赵薇、余男等人悉数缺席。

在当晚颁发的奖项中,最佳导演被授予电影《寻龙诀》的导演乌尔善,冯绍峰和许晴分别凭借电影《狼图腾》和《老炮儿》拿下最佳男女主角,李易峰和杨颖则分别靠《老炮儿》和《寻龙诀》获得最佳男女配角。冯绍峰在发表获奖感言时说,“我是一个喜欢梦想的人,但是每个梦想都

要间隔一段时间。昨天我说提名是一个梦想,没想到隔一天就实现了拿奖的梦想。我是一名演员,要服务于观众,能得到观众认可很开心。”

相比之下,百花奖表彰的一批终生成就电影艺术家——陶玉玲、葛存壮、梁信、谢芳,更让观众感动。虽然年事已高,但谢芳和陶玉玲还是亲自到场领奖。陶玉玲在现场说“我是党和人民培养出来的”,谢芳则感言:“你爱我们(指观众),我更爱你们。”

葛存壮于今年3月4日去世,当天葛优替父亲前来领奖。葛优说自己觉得很遗憾,“我来的时候还在想,如果父亲能亲自来领奖,能多活不少年呢。这是一个奖的伟大之处。”葛优说,自己会到墓地把这个好消息告诉父亲。



许晴获颁最佳女主角奖、冯绍峰获颁最佳男主角奖。

相关新闻

百花获完全获奖名单

- | | |
|-----------|------------------|
| 最佳影片奖 | 《烈日灼心》 |
| 优秀影片奖 | 《战狼》 |
| 优秀电影特别表彰 | 《智取威虎山》 |
| 最佳编剧奖 | 曹保平 焦华静(《烈日灼心》) |
| 最佳导演奖 | 乌尔善(《寻龙诀》) |
| 最佳男主角奖 | 冯绍峰(《狼图腾》中饰演陈阵) |
| 最佳女主角奖 | 许晴(《老炮儿》中饰演话匣子) |
| 最佳男配角奖 | 李易峰(《老炮儿》中饰演张晓波) |
| 最佳女配角奖 | 杨颖(《寻龙诀》中饰演丁思甜) |
| 最佳新人奖 | 庄小龙(《战狼》中饰演板砖) |
| 终身成就电影艺术家 | 陶玉玲、葛存壮、梁信、谢芳 |

延伸阅读

金鸡百花电影节

金鸡百花电影节,创办于1992年,金鸡百花电影节是由中国文联和中国电影家协会联合主办的每年一届、为期四天的国际性影展。电影节在中国大陆各大城市轮流举办。金鸡百花电影节是中国大陆历史最为悠久,影响和规模最大,最专业,最具权威性的电影评奖活动。同时金鸡百花电影节也是中国唯一一个国家级的电影节,同长春电影节、上海电影节齐名,是中国大陆最专业的电影盛宴。

自2005年起,专业评审制的金鸡奖与观众投票制的百花奖轮流举办,前者在单数年举办,后者为双数年。因此二奖亦合称金鸡百花奖。中国电影金鸡百花奖与台湾电影金马奖和香港电影金像奖并称为华语电影三大奖项。



黄晓明、杨颖成为当晚关注度最高的一对明星

电影节之尴尬

隔年举办只能“炒冷饭”

虽然金鸡百花电影节每年都在举行,但对很多观众来说,这个中国大陆历史最悠久、影响和规模最大、最专业、最具权威性的电影评奖活动距离自己越来越远。“《亲爱的》是2014年的电影,为何还参加2016年的电影节?”很多观众对本届百花奖入围影片《亲爱的》就有如此“隔世”之感。

事实上,这是金鸡百花电影节的评价机制导致的。自1992年以来,金鸡奖(专家奖)和百花奖(观众奖)都是每年在金鸡百花电影节上分别颁发的。2005年,国家整顿奖项评比,电影节为了保住两个奖项,改成金鸡奖和百花奖隔年颁发,这导致两奖

项的提名影片要涵盖过去两年的作品。

金鸡奖、百花奖“炒冷饭”,反映了金鸡百花电影节整体上不注重市场。电影公司争破了头也要参加这个奖那个奖,都是为了趁热打铁宣传一把影片,好在市场上卖个好价钱。因为两个奖项的评选都是过去两年以来上映的电影,所以根本就没有什么市场号召力。

没有市场号召力的金鸡百花电影节,在艺术方面也有失追求,虽然金鸡百花电影节每年都要举办电影论坛,但电影论坛上的发言基本是之前提供的学术论文,并且这些论坛与中国电影实际严重脱节。

已成举办地的宣传工具

金鸡百花电影节为什么人气一年不如一年?记者多方采访得知,除了奖项号召力不足,举办地一年一换、轮流坐庄举办的方式是“搞残金鸡百花枯萎”的主要原因。金鸡百花电影节,是属于举办地还是中国影协?

与全世界电影节都是在一个固定城市举办不一样,金鸡百花电影节举办地也是一年一换,轮流在全国各地举办,对此,中国影协和承办城市都各有打算。长江沿岸某省电影家协会人士介

绍,某市举办金鸡百花电影节,向中国影协缴纳了不菲的费用,达数百万元。

举办地也不是冤大头。多年来,中国金鸡百花电影节举办地投入不少,也扩大了自己的知名度。十多年来,金鸡百花电影节都是在亟须提高知名度的中小城市举办。对于举办地来说,电影节是一锤子买卖,中国电影发展与否,举办地没有任何责任。这不利于电影节影响力的提升。

晚综

文娱快报

广电总局 规范电视剧购播

国家新闻出版广电总局办公厅日前发布《国家新闻出版广电总局办公厅关于进一步加强电视剧购播工作管理的通知》。《通知》要求,各级电视播出机构在电视剧购播过程中不得指定演员、划定明星演员范围、以明星演员为议价标准。

制片人谢晓虎指出,2015年上半年到2016年上半年,电视剧行业发生的变化是之前十年的总和,电视剧制作成本大增,“最主要的原因,就是明星片酬的飙升。”

广电总局的这份《通知》进一步加强电视剧购播工作管理。在电视剧的宣传方面,《通知》也要求,要着重突出电视剧的思想内容、艺术风格、制作品质,不得在电视剧宣传片、访谈等宣传活动中过度炒作明星演员。 据新华网

冯小刚 力挺异国喜剧人



昨晚,东方卫视《笑傲江湖》第三季的复赛播出。

相较于前两季,第三季《笑傲江湖》增加了不少国外已经功成名就的选手,其中,来自波兰的哑剧天团“公平竞争”组合吸引了不少观众的目光。早在初赛时,冯小刚就对这组选手十分看好。这一次,他们再度用令人惊叹的肢体动作逗乐观众,让郭德纲都忍不住表示佩服,冯小刚更是在投票时力挺他们,并且直言:“我愿意让他们直接进入决赛。” 据中新网

撒贝宁 一人忙六档节目



负责综艺节目推介的主持人撒贝宁如今可是大火,一人竟主持六档节目。日前接受采访的撒贝宁自曝同事们最近总调侃他:“说你现在只主持《今日说法》,还有人信吗?”

在节目数量上,撒贝宁稳坐央视主持一哥,三个重点推介的综艺节目中就占了两席,分别是新节目《欢乐中国人》和科学真人秀《加油向未来》。此外,他还有常规主持的《开讲啦》《今日说法》和季播节目《挑战不可能》《出彩中国人》,可见撒贝宁如今炙手可热。 据中新网